
Vo Florencii bola objavená časť relikvií svätého Jána
Krstiteľa

24. júna 2021    Krátke správy

Na sviatok Narodenia svätého Jána Krstiteľa, 24. júna, bude vo florentskej katedrále po prvý raz vystavená

novonájdená časť relikvií svätca na úctu veriacim. Vzácna relikvia – krčný stavec – bola objavená spolu s

ďalšími 11 fragmentmi kostí svätých v relikviári svätého Simeona Stylitu, ktorý je uložený v múzeu

florentskej katedrály. Objav sa podaril diakonovi katedrály Alessandrovi Bicchimu, ktorý je zároveň

zástupcom riaditeľa diecézneho oddelenia pre sakrálne umenie a cirkevné majetky. Bicchi už niekoľko rokov

študuje relikvie florentskej katedrály, najmä tie z kresťanského Východu.

Je známe, že novonájdená časť relikvií patrila byzantskému cisárovi Jánovi VI. Kantakuzinovi, ktorý bol v

roku 1357 tonzúrovaný ako mních. V ďalších obdobiach prešla relikvia rukami šľachtického florentského

rodu Torreggiani, potom bola uložená v nemocnici Santa Maria della Scala v Siene a – až do začiatku 18.

storočia – vo florentskej krstiteľnici.

Po objave bola relikvia podrobená dôkladnej analýze, ktorá potvrdila jej autenticitu. Tento záver bol

urobený na základe gréckych iniciál priamo na kosti a miniatúrneho nápisu, tiež v gréčtine, ktorý bol

nájdený na pozlátenom striebornom pozadí, čo naznačuje, že hovoríme o relikviách svätého Jána Krstiteľa.

„Uctievanie relikvií svätých alebo ich častí,“ vysvetlil Alessandro Bicchi, „pripomína, že aj vo
svojej telesnej krehkosti vynikajúco svedčili o sile a láske, ktorá pochádza z príslušnosti ku
Kristovi. Relikvia dáva veriacim príležitosť nadviazať kontakt s uctievaným a svätcom, ku
ktorému sa modlíme, čím sa stáva zrejmou tajomná sila posvätna.“

Arcibiskup Florencie, kardinál Giuseppe Batori, ktorý nariadil obnovu relikvie, poznamenal, že tento nález

je významný najmä pre veriacich východných cirkví: často ich možno nájsť vo florentskej katedrále, kde si

uctievajú pamiatku nerozdelenej Cirkvi a uvažujú o mnohých umeleckých dielach kresťanskej kultúry.

Po vystavení relikvií 24. júna, na sviatok Narodenia Jána Krstiteľa, relikvia zostane v katedrále a bude

umiestnená v starodávnom relikviárii z 19. storočia, ktorý venoval dobrodinec.

Podľa Biblie bol Ján Krstiteľ synom židovského kňaza Zachariáša a jeho manželky Alžbety. Svätý Ján Krstiteľ

je biblická postava, židovský náboženský učiteľ, prídomok Krstiteľ pochádza z toho, že krstil ľudí v rieke

Jordán. Pokrstil aj Pána Ježiša. Kresťanstvo, islam a mandeizmus ho považujú za proroka, ako posledný z

prorokov Starého zákona pripravoval izraelský národ na Ježišovo pôsobenie. V Biblii sa spomína, že sa živil

kobylkami a lesným medom. Nosil odev z ťavej srsti a okolo bedier kožený pás.

Podľa Evanjelií ho dal sťať kráľ Antipas – brat kráľa Filipa ako odmenu Herodiade za tanec jej dcéry Salome

na oslave svojich narodenín. Jeho hlava mala byť donesená na mise pred stolujúcich hostí. Herodiade sa

nepáčilo Jánovo kritizovanie jej a Herodesovho smilstva, pretože zákonne mala byť manželkou Filipa, nie
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